

66轮竞价 奥体诞生新地王 3175人摇号争抢

楼市疯了

一边是13家开发商激烈抢地、一边是3000多名买房人通过摇号争夺609套房源,南京楼市用“疯狂”两字来形容丝毫不为过。昨天下午,河西奥体附近一幅地块经过66轮的“厮杀”,最终以5.26亿元成交,楼面地价飙升到7003元/m²,是目前奥体地区的地价“第一高”。与此同时,昨天河西的仁恒江湾城楼盘,有3175名买房人排队通过摇号买房,而房源只有区区的600多套。2007年常见的“抢地风”和“抢房潮”似乎正卷土重来。

抢地 | 奥体“新地王”单位地价14707元/m²

“才两点钟,怎么会场就坐满了人?”在昨天的土地拍卖现场,一名现场观摩的业内人士嘀咕道。国土局土地办一名人士笑着:“人能不多吗?一块地就有13家开发商报名竞买呢,并且不乏万科、栖霞建设、苏宁等一些知名的大房地产开发商。”

拍卖师两度提醒“拿地有风险”

这块住宅用地位于建邺区兴隆大街以南(河西中部49号),总出让面积为35764.8平方米,规划为二类居住用地,容积率为2.1,起拍价3.08亿元,楼面地价(房价中的地价成本)为4101元/m²。

几乎知名的开发商都来了:金基、红太阳、奥体建设、融侨置业、南京碧天、镇江润都(万科)、宋都、朗诗、南京东方(南京栖霞建设)、江苏阳(苏宁)、天正置业、广东骋望、江苏信达。根据粗略统计,有8家开发商都在河西开发过楼盘,其中不太为人知的江苏信达为开发河西欧洲城项目的开发商。

记者看到,一家开发商早早在竞拍牌上写上了“40000万元”的价格,看来肯定是一场“血拼”了。拍卖在沉闷的气氛中开场,前12轮的举牌,都是200万元的小幅加价。13轮,天正置业突然报价3.5亿元,在上轮3.3亿元的价码上又加了2000万元,现场一片骚动。

好戏还在后头:18轮,4亿元;21轮,4.2亿元;39轮,4.7亿元;53轮,5亿元……第56轮,对地块“锲而不舍”的天正置业报价5.06亿元,这时单位地价已经达到了14147元/m²。这时拍卖师提醒说“拿地有风险,请谨慎拿地”。



开发商不为所动,继续加价,最后的厮杀在天正置业与栖霞建设、苏宁地产之间展开。61轮栖霞建设喊到了5.16亿元,拍卖师再度提醒开发商“要控制拿地成本和风险”。65轮,苏宁地产报价5.24亿元,66轮天正置业喊价5.26亿元!

成交!这时换算这一地块的楼面地价,已经达到了7003元/m²,单位地价14707元/m²。

“地王”预示奥体房价要上15000元/m²?

疯了!开发商疯了!南京中原地产研究中心总监张君说,这样劲爆的土地拍卖场面,只有在2007年时才得以一见,要判断的话,就是“现在的土地市场已经彻底回暖了”。

业内人士介绍说,天正置业拿到的这一地块位于河西滨江奥城楼盘的西北角,西南角隔街对望的是五矿地产去年拿到的“梦都大街188号项目”。此外,地块北面不远就是金基·汇锦国际,售价在1.2—1.3万元/m²之间,而目前滨江奥城的二手房挂牌均价也就在9000元/m²左右。

而现在,这一“地王”纪录在昨天被天正置业刷新。有专家认为,开发商有如此强悍的拿地信心和底气,主要还来自于目前楼市销售的火爆和房价的呼涨上涨。

抢房 | 3175人摇号仁恒江湾城609套房

土地拍卖,让人看到了开发商的“发疯”;昨天下午,仁恒江湾城楼盘的摇号,则让人看到了买房人的“发疯”。7月13日仁恒江湾城上演“深夜抢房”事件后,昨天下午,开发商对3175名排队的买房人进行了公开“摇号”来选定买房人。

“一直在摇号,从下午两点,一直到晚上7点才结束。”仁恒地产相关人士表示,除了之前已经排队领取的99个房号之外,没有领到房号的买房人都在当天通过摇号来确定。

记者了解到,昨天开盘销售摇号现场,由江苏省南京市公证处、南京市房产局产权市场处及律师事

务所进行现场监督,现场秩序井然。

对于7月13日晚上的“抢房事件”,仁恒江湾城于第一时间在公司网站发布了“致歉公告”。考虑到之前一期推出的3幢房源(319套)满足不了需求,此次摇号特意又加推了近300套房源,南京网上房地产公示的房源总数为609套。

尽管如此,房源还是不够。”江湾城负责销售的章隽说,在这次摇号确定的买房人中,肯定有大批的客户买不到房子,之后推出的房源,这些房号将继续有效,会安排优先购房。但是,她表示:13日晚上的排队领号失控事件,肯定

不是外界所说的开发商找人排队以制造虚假热销场面的那种情况,当天晚上他们就邀请了公证处的工作人员到场,

“绝不是玩一个所谓制造虚假热销现象的潜规则”。

3000多人参与摇号选房,这让人又看到了2007年南京房价暴涨、“一房难求”市民抢房的场景,“抢房潮”中的买房人都是哪些人?同样属于河西高端楼盘的银城聚锦园,也将于近日开盘销售。该楼盘人士透露说,他们对1000多名登记客户的调查发现,有90%以上的客户不是第一次购房,都是二次、三次以上的改善型和投资(机)型购房人群,仁恒的客户也应该以这些群体居多。

■分析

通胀预期和二套房贷收紧助推楼市

开发商的“抢地潮”也罢,买房人的“抢房潮”也罢,都是现在疯狂楼市的一个“缩影”。买房人是否理智?开发商是否理智?

南京中原地产市场研究中心总监张君说,南京楼市如此火爆的局面,固然是在政府政策的影响下累积的刚性需求释放,也有下半年通胀的预期影响。“在目前的中国环境下,房地产是主要的保值、缓解通胀的投资手段,大量的热钱涌入到房地产市场,间接推涨了现在的房地产市场”。

南京大学经济学系副主任葛扬说,在买房人的眼里,似乎只有房子才能规避通胀的风险。“你想想,2008年的房价低谷怎么了,房价今年不还是没跌下去吗?而出于这个判断,精明的投资者不断入市,都在押宝房地产的保值、增值功能,以至于出现了仁恒江湾城疯狂的排队买房现象”。

他说,越是一些品牌的开发商项目、越是房价上涨潜力大的项目,越是让买房人青睐,今年政府部门的房地产调控政策是宽松的,年初的“救市”政策减免了不少购房契税,此时不买何时买?而近日二套房贷收紧的消息,也客观上起到了一定的刺激买房作用。

“对通胀的预期,比买房人更加精明的开发商进行了充分的利用,在这一利用背后,也势必加剧了投资型购房者的冲动行为,开发商才是真正的最大得益者。”南京工业大学房地产系博士、天诚不动产研究所副所长吴翔华说,但对于大多数刚性需求的首次购房者而言,这将又是一次很大的“伤害”。

吴翔华说,对于从众心理作用下的买房人应该反思一下:在2007年的“抢房潮”退却之后,2008年维权的“退房潮”也随之而至,面对“退房难”和房价下跌的伤痛,相隔的时间并不是太远;对于疯狂拿地的开发商而言,2008年的楼市趋冷,忍痛数千万元“割肉”退地的场景也历历在目,这同样值得开发商深思。

■本组撰文
快报记者 尹晓波



之 爱心大助学⑧ 爱心热线:13770596060
爱心账号:
华夏银行南京汉中路支行 钟晓敏 41402020010101944740

妻子离他而去,他独自抚养儿子15年 如今,这位失明的父亲能“看”到儿子上大学吗?

贫困学生:东东(小名) 高考成绩:349分

他是一个由父亲带大的孩子。他才5岁大时,父亲就被查出了糖尿病,明知道不能再干重活,可父亲还是拼命为儿子赚学费。就在1年前,病情终于还是恶化了,年仅40岁的他双目失明……眼看孩子考上了大学,学费把这个一贫如洗的家再次推向了绝境。黑暗世界里的父亲,束手无策。

他4岁时,父母离婚了

走进六合马集镇河王村,在鳞次栉比的小楼中,有间老平房格外破旧,这就是东东的家。家里没有一件像样的家具。仅有的饭桌、高低橱和衣柜,都布满了裂痕。东东告诉记者,这些家具是20年前父母结婚时置办的,年纪比自己还大。

东东4岁时,母亲嫌弃这个家的贫困,离婚走了。父亲冯文权不得不单身抚养孩子,靠着种地、打杂为生。祸不单行。第二年,冯文权患上了糖尿病。医生对他千叮万嘱,不要再干重活。可冯文权很无奈:“家里唯一的劳动力就是我,我不干,这个家吃什么?”长年来,他继续种地,打杂,除了每天吃药,从来不考虑自己的身体。就这样,每隔几年,他的病情就开始恶化,再也无法下地干活了。

为了继续维持生计,冯文权开起了马达赚钱。2008年3月的一天,他正开着车到处揽客。突然,眼前的视线一片模糊,措手不及的他猛打方向盘,车子顿时翻倒在地,他也重重地跌出了车外。高脚桌旁站着看书

在简陋的房间里,一张已经倾斜的老式高脚桌,就是东东平常学习的地方。因为没有那么高的凳子,他很多时候都是站着看书。

就是在这样的环境里,东东争气地考上了一本。眼下,他最迫切的心愿,就是赶快走向社会,好赚钱养家。这不,高考刚结束,他就忙着做起了家教,“奶奶,爸爸,请一定要在我能赚钱之前好好的,让我有机会照顾你们,让你们过上好日子。”

快报记者 沈晓伟 王凡
钟晓敏

报名条件 考生品学兼优需要社会资助

孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩过了本科分数线,赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,

爱心动员 您可与贫困生结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动。

资助方式:
(1)您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。

(2)您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是华夏银行南京汉中路支行,钟晓敏41402020010101944740(各家银行均可转账)。